

2025年6月13日/星期五

一版、二版责任编辑 王瑞 / 美编 荆星子
校对 周棉 / E-mail:ycwbbjb@126.com

关公文旅走进运城学院首场宣推—— 当文旅遇见青春，燃爆了

运城晚报讯(记者 李婉玉 荆毅萍)夕阳熔金,为运城学院披上了一层跃动的暖纱。6月12日晚,“当文旅遇见青春”的响亮主题回荡在校园临时搭建的露天舞台前,由运城关公文化旅游发展有限公司主办、运城学院协办的文旅宣推会在此次火热上演。

关公文旅带着满满的诚意为学院师生奉上了一场视听交融的文旅“首映礼”。

傍晚6时,舞台前早已被热情的学生围得水泄不通。6时30分,当运城师专22名学子擂响震天的开场鼓乐《鼓舞盛世》,雄浑的节奏瞬间点燃全场。

《桃园结义》情景剧演绎刘关张生死盟誓,引得台下掌声雷动。

文旅推介环节,运城关公故里文化旅游景区、运城盐湖景区、凤凰谷景区、河东池盐文化博览园,以及山西关夫子文化传媒有限公司依次上场,辅以精美视频,将厚重文化、景区奇观或生态秘境巧妙融合,宛如流动的文旅画卷。



▲《桃园结义》情景剧 记者 朱超逸丁 摄

凤凰谷景区推介时,“登顶拥抱星空”的青春宣言,引发一片欢呼。关夫子

文创产品推介则让传统文化IP“萌”出新意,“关小帝”等潮玩瞬间圈粉,现场文创

展台更是引得学生纷纷围观。

互动游戏引发阵阵欢笑。当主持人抛出互动问题,学生们手臂林立,争相抢答。十多名幸运学生先后喜获关公书签、手机贴、黑泥密语小样等专属福利,获奖的文化旅游系学生小李举着礼品直呼“运气爆棚,周末就要去逐一打卡!”

重磅福利政策发布环节将现场气氛推向高潮。主办方现场宣读《运城关公文旅公司旅游年卡政策》及《运城学院学生旅游优惠政策》,涵盖河东关公故里文化旅游景区、运城盐湖、凤凰谷、河东池盐文化博览园等核心景区,引发热烈反响。

夜幕初临,宣推会在动感十足的集体舞蹈中落幕。而青春与历史的共鸣在校园上空持续回响——传统并非静默的标本,当河东文明与年轻力量相遇,便迸发出令人惊喜的“潮”能量。

青春正当时,山河待君游。

这场文旅与青春的“双向奔赴”如同序曲,正为运城文旅未来注入无限可能。

23个文旅项目、总投资27亿元

垣曲县举办2025文旅项目推介活动

运城晚报讯(记者 赵泽艳 荆毅萍)“垣”梦舜乡,好“运”未来。6月11日,垣曲县2025文旅项目推介活动在县人民会堂举办,众多文旅投资企业代表参会。此次活动重磅推出总投资超27亿元的23个文旅重点项目,现场签约项目8个,为垣曲文旅产业发展按下“加速键”。

垣曲地处晋陕豫三省交界,是历史人文、山水生态、资源美食兼具的宝藏之地。近年来,垣曲县聚焦“休闲、康养、研学、探险”四大业态,立足资源禀赋,开发龙头景区,推出特色项目,策划精品线路,着力打造黄河金三角康养休闲的重要节点城市。

本次活动以资源展示、项目推介、非遗展演、签约洽谈等多

元形式,全方位展现“文明源头·山水垣曲”的独特魅力,重磅推出23个文旅重点项目,全力打造四个特色目的地。

活动现场,特色文旅资源展区成为一大亮点,不仅有猴头菇、黄河大鲤鱼等本地原生态食材,更有核桃泥、麻酱鸡蛋等各具特色的深加工产品。

“杏仁还能做成唇膏呢?”舞台前,一位女士惊奇地拿起野生杏仁油唇膏涂抹着,“好润啊,而且有种很自然的味道,我很喜欢”。

“这支杏仁油唇膏由70%的野生杏仁油、20%的野生蜂蜡、10%的野生核桃油制成,绝对的纯天然、无添加,润唇效果一级棒!”垣曲县仁山农林开发有限

公司相关负责人介绍。同时,他还拿出核桃油、杏仁奶等分给众人品尝,味道皆是醇香浓郁。现场,许多企业代表都留下了该公司的电话,表达了合作意向。

大会推介环节围绕打造四大特色目的地展开。为打造文化溯源目的地,重点推出世纪曙猿馆、北白鹅考古方舱等项目,带领游客探寻华夏文明的奥秘;为打造研学探险目的地,建设黄河曙猿湾、黛眉湖度假区,深度开发历山、白马山等景区,让垣曲成为户外运动新地标;打造康养旅居目的地,精心建设左家湾康养度假村、望仙康养山庄等,依托“天然氧吧”优势,打造避暑胜地和“中国睡谷”;而打造品味烟火目的地,则要突出抓好五龙泉田园综合体、古城湿地公园开发等经营项目,让游客感受惬意悠然的生活。

签约仪式上,围绕历史文化、休闲康养、自然山水、田园综合四个维度,垣曲县人民政府与山西文旅集团、中国葛洲坝集团文旅发展有限公司等企业就景区开发、文创产品开发等8个项目达成合作意向,这标志着垣曲文旅产业正式进入“项目落地加速期”。

此次推介活动,既是文旅资源的一次展示,更是一次合作共赢的邀约。垣曲县将坚持以文塑旅、以旅彰文,以诚意惠企,高效服务,暖心待客,让广大企业家在垣曲这片热土放心投资、安心发展、舒心生活,共同谱写生态美、产业兴、百姓富的“美丽山城、幸福垣曲”新篇章。



2025新绛建筑遗产开放日来临

12处古建免费开放 邀您共赴文化之约

运城晚报讯(记者 赵泽艳)2025新绛建筑遗产开放日活动将于6月14日开启。本次活动由上海阮仪三城市遗产保护基金会策划组织,聚焦新绛丰富的历史建筑资源,推出12处古建免费开放、四大主题文化活动,为公众呈上一场沉浸式文化盛宴。

此次开放的12处建筑涵盖庙宇、民居、古寺等类型,包括泉掌关帝庙、龙香关帝庙、寿圣寺大殿、净梵寺大殿、乔沟头关帝庙、苏阳稷王庙、薛氏四号院、薛氏一号院、蔺氏一号院、韩家巷6号、李家巷5号、常家胡同21号。其中,泉掌关帝庙正殿为明代遗构,龙香关帝庙融合元明清三代建筑风格,寿圣寺大殿彩塑特佳,三者均为全国重点文物保护单位;常家胡同21号、韩家巷6号等民居院落,则原汁原味地保留了晋南传统建筑的布局与工艺。

活动期间,各建筑开放时间为每日9:00~12:00、13:00~18:00,游客可在中城巷12号领取免费地图、手册方便参观。另外,游客打卡6处或12处建筑并集齐贴纸,可至中城巷咖啡店兑换纪念包、文创胸针等特色礼品。

除古建探访外,活动还配套推出四大文化体验:一是摄影展,6月14日至7月14日在韩家巷6号举办;二是拓片展,6月14日至7月14日在中城巷12号举办;三是“遗产下午茶”讲座,6月14日下午在绛州大堂举办,届时将邀请专家解读新绛的传统民居等;四是中城巷咖啡市集,6月14日、15日游客可在中城巷“嘿·咖啡”“老街巷咖啡”等店品尝不同咖啡。



▲文旅项目推介